



696A

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

Nr. IB 5287 din 22.06.2009

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dvs. privind modalitatea de realizare a reformei sistemului sanitar, vă comunicăm următoarele:

Având în vedere necesitatea creșterii calității vieții românilor prin îmbunătățirea stării de sănătate a populației, au fost stabilite principii noi de management privind descentralizarea și responsabilizarea decizională și administrativă, susținerea competiției în asigurarea serviciilor medicale, eficiență generală și transparență în administrarea și cheltuirea banilor publici.

În conformitate cu direcțiile strategice ale Ministerului Sănătății, prioritățile stabilite vizează abordarea unor măsuri și acțiuni atât pentru probleme de interes cu efecte imediate, cât și pentru reformare structurală.

În ceea ce privește politica de situare și de menținere a pacientului în centrul sistemului de sănătate, măsurile aflate în curs de aplicare urmăresc creșterea accesului la asistență medicală și a calității actului medical, prin reorganizare administrativă și creșterea accesului populației la bunuri și servicii de sănătate.

Creșterea accesului la serviciile primare va conduce la scăderea suprasolicității spitalelor, care vor putea astfel să intensifice activitățile medicale, terapeutice și administrative pentru cazurile care implică tratament în aceste unități, în conformitate cu normele, reglementările și procedurile medicale europene în vigoare.

În ceea ce privește dezvoltarea accesului la serviciile medicale, Ministerul Sănătății va dezvolta o nouă politică de asigurare a asistenței medicale în mediul rural, concretizată prin creșterea stimulentei pentru personalul medical din mediul rural, din zonele neacoperite în prezent de asistența medicală, dezvoltarea unor noi modalități de asistență primară, bazată pe echipe multidisciplinare, care vor asigura continuitatea în acordarea îngrijirilor.

De asemenea, în ceea ce privește reorganizarea sistemului sanitar la nivel macro-structural, Ministerul Sănătății urmărește descentralizarea organizațională și decizională prin trecerea spitalelor în subordinea autorităților locale, fiind create astfel condițiile responsabilizării factorilor de decizie, cât mai apropiați de locul furnizării serviciilor de sănătate. În acest sens, menționăm că strategia de descentralizare în sistemul de sănătate a fost aprobată prin Hotărârea de Guvern nr.562/2009.

În ceea ce privește politica medicamentului, Ministerul Sănătății va elabora o nouă strategie în cadrul căreia vor fi promovate măsuri privind stabilirea și



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

actualizarea prețurilor și respectarea recomandărilor OMS pe baza Denumirii Comune Internaționale (DCI). Aceste măsuri contribuie la creșterea accesibilității populației la medicația esențială și permit implementarea rapidă a unui program social.

Astfel, menționăm că pe site-ul Ministerului Sănătății se află postat *Proiectul de Hotărâre de Guvern pentru modificarea unor acte normative referitoare la Programul pentru compensarea cu 90% a prețului de referință al medicamentelor, pentru pensionari*, ce reprezintă un programul social de compensare a prețurilor medicamentelor pentru pensionarii cu pensii cu valoare mai mică de 700 RON.

Eficientizarea economică a sistemului de sănătate va fi realizată prin prevenirea supraîncărcării acestuia cu sarcini și centralizări, prin elaborarea de ghiduri și protocoale terapeutice pentru cele mai frecvente afecțiuni, în concordanță cu metodologia internațională, prin implementarea sistemului informatic în asistența medicală primară, prin eficientizarea sistemului de asigurări de sănătate și prin stimularea investițiilor private, atât la nivelul finanțării cât și al furnizării de servicii medicale.

Cu stimă,

MINISTRU
ION BĂLĂC

Domnului deputat CRISTIAN MIHAI ADOMNIȚEI
CAMERA DEPUTAȚILOR